

韩国检方要求

判处前总统尹锡悦死刑



1月13日，韩国前总统尹锡悦（右侧电视机下方）在韩国首尔出席法庭庭审。新华社发

新华社首尔1月13日电 韩国负责调查紧急戒严事件的特检组13日晚以涉嫌内乱罪要求法院判处前总统尹锡悦死刑。同案被告、前国防部长官金龙显被要求判处无期徒刑。

尹锡悦等8人涉嫌内乱罪一案结案庭审13日在首尔中央地方法院417号法庭重新开庭。尹锡悦方面的证据审查

程序持续11个小时，随后检方发表意见陈述并提出量刑建议。

该案结案庭审程序原计划本月9日完成，但当天由于首先进行证据审查程序的金龙显方辩护律师在庭审中采取“拖延战术”，导致尹锡悦方证据审查及外界最为关注的检方提出量刑建议等程序未能完成。随后，法庭宣布结案庭

审于13日继续进行。

首尔中央地方法院417号法庭曾审理过全斗焕、卢泰愚、李明博和朴槿惠等4名韩国前总统相关案件，而尹锡悦是继全斗焕、卢泰愚之后，近30年来首位因内乱罪相关嫌疑坐上该法庭审判席的前总统。据悉，该案一审将于2月底前宣判。

美油企对“投资委内瑞拉”犹疑

据多家媒体1月12日报道，美国总统特朗普鼓动美国油企大举进军委内瑞拉“为美国赚钱”的计划应者寥寥。美国石油巨头埃克森美孚“掌门”公开表示委内瑞拉“不可投资”，特朗普对此不满，甚至威胁说他“可能倾向于”禁止埃克森美孚在委投资。

特朗普9日在白宫会见约20家美国等西方国家石油企业高管，想要这些企业承诺大举投资委内瑞拉的石油产业，目标投资额至少1000亿美元，但未获积极响应。多数油企未公开承诺短期内增加对委投资。

埃克森美孚首席执行官达伦·伍兹在会上直言，该公司在委内瑞拉的资产两度遭没收，如果不对该国商业和法律框架、包括碳排放法规作“相当重大改革”，委内瑞拉当前“不可投资”。

特朗普11日在总统专机上告诉媒体记者：“我不喜欢埃克森美孚的回应……他们表现得太滑头了。”

据英国《金融时报》12日报道，伍兹受到特朗普施压，不得不表态说可能在数周内派遣技术团队赴委评估情况，并表示对相关改革诉求得以实现“有信心”。

《金融时报》称，从伍兹的反应来

看，虽然特朗普试图说服一些大型跨国能源集团，协助美国政府“重建”委石油产业并控制其石油收入、进而为美国利益服务，但这些油企仍不愿仓促承诺向委内瑞拉注入大笔资金。

雪佛龙石油公司目前是唯一仍在运营委内瑞拉油田的美国大型油企。另两家美企埃克森美孚和康菲石油公司在委资产2007年遭查封。

据美国消费者新闻与商业频道12日报道，当记者问及美国政府如何向油企提供担保和安全保障时，特朗普并未给予解释。

据新华社

俄大规模打击乌军工设施

英研发新型导弹助乌提升打击能力

俄罗斯1月12日宣布再次动用“榛树”导弹等大规模、精准打击乌克兰飞机修理厂和其他乌军工设施。英国则表示将研发新型陆基战术弹道导弹，以帮助乌克兰增强远程打击能力。

俄“榛树”高超音速导弹再袭乌

俄罗斯国防部12日发布通报说，俄军日前使用“榛树”导弹、“伊斯坎德尔”导弹和“口径”海基巡航导弹大规模、精准打击乌克兰飞机修理厂和其他乌军工设施。

通报说，俄军9日凌晨使用“榛树”导弹打击乌克兰利沃夫国家飞机修理厂，击中该厂生产设施和仓库等，致该厂瘫痪。该厂负责维修乌克兰武装部队军机以及西方国家向乌提供的F-16战机等。此外，该厂还生产用于打击俄境内纵深目标的中程和远程攻击型无人机。

通报还说，俄军此次使用“伊斯坎德尔”导弹和“口径”海基巡航导弹打击了基辅的两家参与组装用于攻击俄领土的无人机生产企业设施，以及为乌军工联合体提供支持的能源设施。

俄国防部9日曾在社交媒体表示，俄军当天凌晨使用“榛树”导弹等武器大规模打击乌克兰重要设施，以报复俄总统普京官邸遭袭事件，但并未具体说

明击中了什么目标。

“榛树”是俄研制的新型高超音速中程弹道导弹，可携带核弹头，能以10马赫的速度攻击目标。普京曾表示，“目前尚无法拦截这种导弹”。

英国研发新型战术弹道导弹

英国国防部11日表示，英国将研发新型陆基战术弹道导弹，帮助乌克兰提升远程打击能力，英国还将在2026年进一步加大对乌方的军事支持力度。

据英国防部发布的声明，该项目代号“夜幕计划”，已启动竞标程序，要求快速研发一种射程超过500公里、可携带200公斤常规高爆弹头的战术弹道导弹。

英国防部称，该型导弹将能够在强电子干扰等高威胁战场环境下作战，

可由多种车辆平台发射，具备短时间内连续齐射并迅速撤离的能力。该型导弹将为乌克兰提供一种“高性价比”的远程打击选项。每枚导弹的最高成本预计不超过80万英镑（约合100万美元），初期目标产能为每月最多生产10套系统。

按照规划，英国将向三个企业团队分别授予价值900万英镑的研发合同，要求在12个月内完成设计、研制并交付首批3枚导弹用于试射。

声明还称，“夜幕计划”将重点聚焦快速原型开发、提升抗电子战能力以及在英国境内快速扩大生产规模。尽管该项目主要用于支持乌克兰，其战果也将为英国军队未来的远程打击能力建设提供参考。

据新华社



1月9日，乌克兰首都基辅市第聂伯区一栋公寓楼被无人机击中，救援人员正在拆除受损墙体。图据新华社客户端

金与正称朝韩关系现实绝不可能改变

新华社平壤1月13日电 据朝中社13日报道，朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正当天发表谈话，朝韩关系现实绝不可能改变。

金与正说，韩国统一部此前称，她先前有关表态为“沟通”和“关系缓和”留出了空间，但这是完全错误的理解。首尔“改善朝韩关系”的种种幻梦不过是不可能实现的空想。

金与正指出，韩国最近进行了侵害朝鲜主权的严重挑衅行为。首尔当局应承认侵犯朝鲜主权的行为并对此表示道歉，还应采取措施确保不再发生类似事件。

朝中社此前报道，朝鲜人民军总参谋部发言人9日发表声明说，继2024年10月制造平壤上空无人机入侵事件后，韩国在新年伊始放飞无人机侵犯朝鲜领空，再次进行严重挑衅。金与正10日发表谈话表示，韩方不能逃避责任，必须就这一事件作出具体说明。

巴拿马启动华人抵巴纪念碑修复工作行政程序

巴拿马文化部长马鲁哈·埃雷拉1月12日宣布，已按照总统穆利诺指示，正式启动修复华人抵巴纪念碑相关行政层面工作。

埃雷拉当天代表巴政府前往位于巴拿马运河西侧美洲大桥观景台的华人抵巴150周年纪念碑旧址。埃雷拉在现场说，巴政府已与包括华人社群在内的多方展开协调，文化部已与建筑团队和华人社群相关工作组达成初步共识，下一步将筛选建筑设计方案，在原址完成修复。

埃雷拉说：“此前这里不幸遭到破坏，我们已经做好修复并重新赋予其价值的准备。这是一个属于所有巴拿马人的空间，尤其属于华人社群。”据新华社

白|杰|品|股

最大变量

问：周二沪指高位，盘中震荡走低，收盘下跌，你怎么看？

答：市场周二集体下跌，沪指终结连阳，创业板指收跌近2%表现最差。盘面上超3700只个股下跌，贵金属、医疗服务板块表现较好，商业航天概念遭遇集体大跌。截至收盘，两市涨停超60只，跌幅超7%个股超250只。技术上看，沪深股指仍收于5日、10日均线之上，两市合计成交36511亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均失守5小时均线，60分钟MACD指标均重新死叉；从形态来看，市场略微高开后，很快在强势股杀跌的带动下出现快速回落，值得注意的是，各股指分时图中代表所有个股的黄线短时间出现超1%的落差，显然笔者反复提及的信号来临，虽然在天量的背景下，指数还多次翻红，但最终尾盘一小时再次走弱，展望后市，以沪指为例这波300多点的上涨，有望在4041点至4094点附近获得短暂支撑。综合来看，短期震荡不可避免，而两市成交金额是后市走势的最大变量。

资产：周二按计划以42.44元均价卖出中兴通讯23万股。目前持有华创云信90万股、太极股份33万股、大东南230万股、南都电源68万股、共进股份40万股、康达新材30万股、深天马75万股、南天信息40万股、梅安森52万股。资金余额27339007.24元，总净值92911507.24元，盈利46355.75%。

周三操作计划：深天马、南天信息、梅安森、太极股份、南都电源、共进股份、康达新材、大东南、华创云信拟持股待涨。胡佳杰